

Патриотическое воспитание в школе, средствами физической культуры и спорта

Подготовил:
Учитель ФК: Лончакова
Наталья Сергеевна



Актуальность

- В российском обществе нарастает тревога за судьбу молодого поколения, что выражается в следующих характеристиках: в быстром снижении образовательного и культурного потенциала; В криминализации сознания и поведения, и в снижении нравственного порога допустимого; в резком даже по сравнению с нынешним взлетом наркомании, алкоголизма и как следствие - разрушение генофонда.

- В силу своей специфики спорт и физическая культура обладают огромным воспитательным потенциалом, являются одними из мощнейших механизмов формирования таких мировоззренческих оснований личности, как гражданственность и патриотизм, и рассматриваются как спортивно - патриотическое воспитание. Так же Физическая культура и спорт являются одними из эффективнейших средств профилактики заболеваний, укрепления здоровья и поддержания высокой работоспособности человека.

Задачи

- формирование здорового образа жизни;
- гармоничное физическое и духовное развитие;
- повышение психологической устойчивости и функциональных возможностей организма к воздействию неблагоприятных факторов;
- развитие и постоянное совершенствование выносливости, силы, быстроты и ловкости;
- развитие специальных качеств (целеустремленность, соперничество).

Цель патриотического воспитания

- Цель спортивно- патриотического воспитания - развитие у детей и молодежи гражданственности и патриотизма как важнейших духовных, социально значимых ценностей.



Для наших детей с пониженным интеллектом - воспитание физически здорового, умеющего адаптироваться в современных жизненных ситуациях особенно важно. Мы должны воспитать человека, которому должны быть присущи моральные качества – доброта, отзывчивость, уважение к людям, любовь к своей малой родине, стране и окружающей природе, не забывая сохранять и укреплять здоровье.

Пути решения задач:

Военно - патриотическое воспитание осуществляется в нашей школе через различные формы массовой работы, и каждая из них выбирается прежде всего в соответствии с учетом возрастных и психологических особенностей, интересов детей, а так же с использованием различных методов.

A silhouette of a runner in starting blocks on a track, positioned on the left side of the slide. The runner is in a crouched starting position, ready to begin a race. The background is a warm orange gradient with abstract curved lines.

- Традиционно участвуем в легкоатлетических спортивных соревнованиях посвященных памяти Матушкина
- Проводим ежегодно смотр песни-строя в честь празднования 23 февраля;
- Проводим Дни Здоровья по разнообразным тематикам;
- Участвуем в конкурсе «Удаль молодецкая» в празднике Масленица, где занимаем призовые места;
- Проводим секции по разным видам спорта;
- Ежегодно участвуем в районном конкурсе «Статен в строю - годен в бою!», где так же занимаем призовые места;
- Участвуем в районных соревнованиях по пулевой стрельбе, где входим в тройку лидеров;
- Ежегодно участвуем в районном туристическом слете.

2013 – 2014 учебный год

Городские соревнования по баскетболу	2 2	7кл(м) 7кл(д)	
Районная олимпиада	3 2	Бутусин Валерий, Мухина Ольга	
Районные соревнования по баскетболу	1 3	7кл(д) 7кл(м)	
Районные «Веселые старты»	3	Сборная школы 3-4 класс	
Районный турнир по «Стритболу»	3	Сборная 8-7кл (д)	
В конкурсе «Статен в строю - Годен в бою» (10 класс)	2 2 2	В конкурсе подтягивание В конкурсе капитанов В конкурсе «разборка сборка автомата»	
В Военно-спортивной олимпиаде	3	сборная 8-10 кл.	

Участие в международных он-лайн олимпиадах

- Так же моей ученицей был написан доклад и размещен на сайте ns-portal. Доклад на тему: «Привитие любви к спорту через уроки ФК и внеклассные мероприятия». Доклад готовила Мухина Ольга.
- В 2014 учебном году ученики участвовали в «Международной олимпиаде по физической культуре»

Выводы

В настоящее время продолжают поиски форм физической и патриотической подготовки учащихся в ходе учебного и во внеучебное время. При этом военно-патриотическое воспитание призвано обеспечить морально-политическую готовность учащихся к обороне Отчества и службе в российской армии и военно-морском флоте.

В соответствии с этим мы выполняем заказ современного общества – воспитание здорового, физически крепкого подрастающего поколения в духе патриотизма и подготовки его к защите Родины.

- Спасибо за внимание!

